
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
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»Daj, Gospode, mir 
onima, koji Te čekaju, 
da se proroci Tvoji na
đu vjerni, i usliši mo
litve sluge svojega i na
roda svoga« (Crkv. 36, 
18).

Iz Ulaza današnje 
sv. Mise

BROJ 24

Jedan od najvećih njemačkih dr
žavnika u prošlosti bio je glasoviti 
kancelar (predsjednik vlade) Oto Bis- 
mark (1815—1898). On je stvaralac 
jedinstva bivše njemačke države i 
njezine organizacije. Vodio je sretne 
ratove i uspješne pregovore sa su
sjednim državama. Sve mu je uspije
valo. Sve mu se pokoravalo, i sve ga 
slušalo. Bio je ugledan u Europi. Mo
ćan i silan u državi.

Još je samo trebalo da pred njim 
poklekne i Katolička Crkva u Nje
mačkoj. Tražio je, da i ona bude u' 
svojim duhovnim poslovima i orga
nizaciji podređena njegovoj državnoj 
vlasti. I da nema svoga vrhovnoga' 
poglavara izvan granica njemačkoga 
carstva. To jest, da nema veze s Pa
pom kao namjesnikom Kristovim na 
zemlji. Udario je dakle na jedinstvo 
katoličke Crkve. 1 sada nastaje 'uža
sna borba, takozvani »Kuiturkampf«.

Među katolicima je nastalo opće 
zaprepaštenje, jer je Bismarck ne
milosrdno udarao. Imao je čeličnu 
volju i željeznu pesnicu. A kad že
ljezo Hi čelik udari o kremen ili gra
nit, vrcaju iskre. Tako je to bilo i 
onda. Kad je Bismarck bio na vr
huncu svoje snage i svoga navaljiva
nja na Crkvu, osjetio je, da svojom 
željeznom pesnicom udara po granit
noj neslomivoj pećini — Katoličkoj 
Crkvi.

Sum je šumio. Iskre su vrcale. Ali 
se pećina nije lomila. Katolici nisu 
poklekli. I Bismarck je rasvijetljen 
takovom jednom iskrom izjavio u 
državnom saboru 17. svibnja 1873: 
»Moramo se diviti neslomivom jedin
stvu Katoličke Crkve!«

Boj je proti Katoličkoj Crkvi tra 
jao od g. 1872. do 1878. Godine 1886. 
je većina zakona proti Crkvi opozva
na. Bismarck je otpušten iz službe 
odmah na početku vladanja Vilima 
II. (1888. do 1918.). I umro je god. 
1898. A možda se nije ni dosjetio, 
zašto nije mogao slomiti Katoličke* 
Crkve. Možda nije ni uvidio, da je 
ona božanska uredba, a ne ljudska.

Ono. što je Ijndsko, samo po sebi 
tijekom vremena slabi, rasklimava 
se i pomalo propada. Zub vremena 
ga nagriza, troši, lomi i ruši. Rimska 
je država trajala stoljećima. Njome 
su vladali: kraljevi, konzuli, trlum- 
vlri i carevi. Njima se podvrgavao 
gotovo sav tada poznati svijet Gra
dili su ceste i puteve, poganske hra
move, kupališta i zabavišta i po na
šim stranama. AH crv vremena i to 
je carstvo podgrizavao, rastakao i 
konačno srušio. Bila je naime samo 
ljudska ustanova.

Prođimo našim grobljem na Miro- 
goju. Divni su tamo spomenici. Na
činjeni su — rekao bi — od vječnoga 
mramora, granita. Traju godinama 1

Hljeb Učiteljev
godinama. A kad se obazremo po 
klesarskim dvorištima, na njima leže 
isto takovi granitni spomenici. Oni 
su raspukli, polomljeni i razbijeni. 
Slomio ih je zub vremena, jar su sa
mo iz naravne tvari i ljudsko djelo.

Crkva katolička stoji već gotovo 
2.000 godina. Neslomljiva je. Njezi
no je jedinstvo sve čvršće. Ona je 
doduše sastavljena od članova, koji 
su ljudi. I ljudi njom upravljaju. Ali 
ona je božanska ustanova. Trostruki 
je Božanski elemenat, trostruka je 
hrana, koja nju drži, jača i čini vječ
nom.

Prije svega nju je osnovao 
naš Učitelj, Isus Krist, koji je Bog i 
čovjek. A Božja su djela nerazoriva. 
A osim toga On je njezino jedinstvo, 
prije svoje žrtve na križu, svojom 
velikom svećeničkom molitvom traj
no ukrepio ♦ zalio: »Oče sveti! saču
vaj ih u ime svoje, koje si mi dao, 
da budu jedno kao mi__da svi 
budu jedno, kao što Ti, Oče, u me 
ni i ja u Tebi, da i oni u nama budu 
jedno... da budu jedno, kao što 
smo i mi jedno. Ja u njima, i Ti 
u meni, da ih veže savršeno je
di n s t v o, do svijet upozna, da si 
me Ti poslao i da si ih ljubio, kako 
si mene ljubio« (Ivan 17, 11, 21-23).

Drugi Božanski eleme
nat, druga hrana i jakost u -Crkvi 
Kristovoj jest, što je ona jedno jedin
stveno mistično (tajanstveno) tijelo 
Isusovo. Krist je glava toga tijela, a 
članovi Crkve su udovi toga mistič
noga tijela. Dakle je jedna jedinstve
na nerazoriva ustanova Božja: »Kao

S V. M I S AŽrtva
Žrtvovati Bogu znači žrtveni dar 

Bogu na slavu uništiti. Žrtveni dar je 
sam Isus Krist. Poznato nam je, na 
koji je način taj dar bio uništen na 
Kalvariji. Isus je dao svoje tijelo naj
okrutnijim mučenjem satrti, prolio je 
svu svoju sv. krv, dao je život svoj, 
podnio smrt. Žrtveni dar bio je uistinu 
na krvavi način uništen. »Ja sam crv, 
a ne čovjek«, kazao je Isus o sebi na 
usta Proroka (Ps. 21. 7.). »Probodoše 
ruke moje i noge moje, izbrojiše sve 
kosti moje« (ib.).

Upitat te tkogođ: »A na koji se način 
zbiva žrtveno uništenje u prikazivanju 
nekrvne žrtve t. j. sv. Mise. U sv. Misi 
isti je žrtveni dar, ista žrtva t J. Isus 
Krist, eil Isus, koji je slavno uskrsnuo, 
Isus s proslavljenirfi tijelom, koje ne 
može ni trpjeti ni umrijeti. Uništenje 
žrtvenog dara 4* J. Isusa Krista zbiva se 
na tajinstveni način. Isus Krist, pravi 
Bog-čovjek, Isus neizmjernog 'dičan- 
stva, neograničene vlasti 1 moći, kome 
je dana, kako sam reče, »sva vlast na 
nebu 1 na zemlji«, stavlja sebe — ne
čujno, nezamjetljivo — pod krhke 1 
sitne prilike priproste tvari — kruha, 
pod prilike nežive tekućine — vina — 
posvema sakrivajući svoje neizmjerne 
božanske savršenosti. Taj čin djelo je 
neizmjernog poniženja, djelo beskrajnog

što u jednom tijelu imademo mnogo 
udova, tako je mnoštvo kršćana jed
no tijelo Kristovo« (Rim. 12, 4-5). »U 
jednom Duhu (Svetom) smo naime 
svi kršteni u jedno tijelo« (1. Kor. 
12, 13).

Treće. Tajanstveno smo tijelo 
Kristovo. Svako pak tijelo treba sebi 
primjerenu hranu, da može živjeti, 
rasti, biti čvrsto i jedinstveno. Naše 
tijelo, iz zemlje uzeto, to postizava 
zemaljskim plodovima. Svrhunarav
no pak tajanstveno tijelo Kristovo, 
čiji smo mi udovi, treba da ima sebi 
primjerenu svrhunaravnu hranu, da 
živi, raste, bude čvrsto 1 jedinstve
no. Zato se pak pobrinuo sam Isus 
Krist, glava toga tajanstvenoga tije
la. Ustanovio je u tu svrhu svrhu
naravnu hranu presv. Euharistiju.

Pod prilikama kruha i vina obna
vlja švoju žrtvu na križu. Ponavlja 
Posljednju Večeru. Prebiva stvarno 
U svojoj Crkvi, svojom božanskom i 
čovječanskom naravi. Hrani nas svo
jom krvlju 1 mesom, učvittuje «e- 
pokolebivo jedinstvo svoga mistično
ga tijela, svoje Crkve. Dolazi u naše 
duše i tako nas natješnije veže i uje- 
dinjiMe^vojim božanstvom i čovje
čanstvom, sve članove svoje Crkve, 
svoga tajanstvenoga tijela među so
bom i sa Sobom, kao glavom Crkve.

Otale začudna i neslomljiva čvr
stoća u opstanku i jedinstvu Crkve, 
kojoj se divio i Bismarck. Ali nije to 
znao iil možda nije htio to znati.

To Je baš ona hrana, onaj hljeb 
Učiteljev, koji je jačao Crkvu i ja
čat će je i čuvati do konca svijeta.

Česta Ispovijed
Spasitelj je rekao jednom sv. Brigiti: 

»Onome, koji želi da zadobije moj duh 
i sačuva moje milosti, od velike je ko
risti, da često prizna svećeniku svoje 
grijehe i nemarnosti, da mu srce bude 
sve više čisto«. No zadobiti duh Kristov 
i postići kršćansku savršenost jedno je 
te isto. Krist je slika najsavrtemjeg 
života, pa se savršenost i sastoji u tom, 
da nasljeđujemo Njegov život i prisvo
jimo si što više možemo Njegov duh.

Kasijan kaže, da mi treba da iz svih 
sila težimo za čistoćom savjesti, da bu
demo radi nje spremni žrtvovati čast, 
bogatstvo, zadovoljstvo i sve drugo, jer 
je ona zadnji stepen za postignuće 
Božje ljubavi, u kojoj se sastoji sva 
savršenost. Cim je veća č “Oća naše 
savjesti, tim je finije zlato ljubavi, ko
ju nam Bog daje. Zato je česta sv. 
Ispovijed izvrsno sredstvo, da brzo do
spijemo k savršenosti, jer po njoj u 
kratko vrijeme postizavamo onu čistoću 
srca, koja je zadnja priprava za primi
tak Božanske ljubavi.

Ta čistoća savjesti nije u tome, da 
nikada ne počinimo nikakve pogreške, 
jer sv. Jakob kaže, da u mnogim stva
rima svi pravimo pogreške, nego je u 
tome, da brižljivo nad sobom bdijemo 
i pazimo na svaku svoju misao, riječ i 
djelo, da ne počinimo lakog grijeha, te 
da broj njihov sve više smanjujemo, a 
s druge strane da se od počinjenih la
kih grijeha što prije očistimo. Oboje 
postizavamo čestom Ispovijedi. Ispovi
jed ponajprije uništava počinjene gri
jehe, pere dušu u krvi Janjeta. »Kad 
priznamo svoje grijehe, veli sv. Ivan 
Bog je vjeran i pravedan, pa našu zlo
ću odpušta i čisti nas od svakog grije
ha«. Nadalje česta sv. Ispovijed čuva 
nas od grijeha, ukbliko svaki put 
obnavljamo odluku, slušamo savjete 
ispovjednika 1 primamo sakramentalnu 
milost, i tako se čuvamo od ponovnog 
pada. Sv. Bernarde pripovijeda u živo
tu sv. Malahije, biskupa irskog, da je 
neka žena bila dugo odana srdžbi, klet
vi, i grdnji drugih, a po sv. Ispovijedi 
se na čudo sviju sasvim promijenila. 
Svetac zaključuje riječima: »Kažu da 
je ta žena još živa, i da je njezina 
strpljivost i blagost tolika, da je ne 
može pokolebati nikakav gubitak, pre
zir ili aruge neprilike i protivštine.«

Da postignemo čistoću srca, potrebno 
je u Ispovjedi ponajprije pokajanje. To 
je prvi uvjet za ©proširenje grijeha i ne 
može se nikada izostaviti. Bog nikada 
ne oprašta, ako se čovjek prije za gri
jehe valjano ne pokaje. Ako i ima 
Ispovijed čudotvornu moć, da nanovo 
oživi dušu, koja je postala mrtva radi 
opačine, ipak je bitno potrebno probu
diti na počinjene grijehe *mržnju i ža
ljenje. Tako uči sv. Toma i cijela ka
tolička nauka.

Sv. Grgur kaže: »Znak dobre Ispovi
jedi nemojmo tražiti u priznanju i na
brajanju grijeha, nego u skrušenosti 
srca. Tada naime ima u griješnika pra
vo obraćenje, kad veličinom kajanja 
nastoji da uništi ono, što je ustima pri
znao«. Isti sv. Učitelj primjećuje na one 
riječi sv. Ivana, preteče Isusova: »Ro
dite dostojnim plodom pokore«, da jc 
u Ispovijedi pokajanje taj plod a riječi 
su lišće i granje, I da usmeno prizna
nje grijeha ima za oproštenje toliko 
vrijednosti, koliko predhodi plod unu
tarnjeg skrušenja.. Svetac dodaje još, 
kao što je Spasitelj prokleo ono drvo, 
koje je nosilo samo grane i lišće, a nije 
imalo ploda, tako On zabacuje i one 
ispovijedi, koje nemaju plod pravog 
pokajanja. Za čistoću srca potrebno je 
dakle u prvom redu »kruženje i valja
no pokajanje.

odricanja, samozataja, koja je jednaka 
uništenju!

Ovaj način žrtvovanja odabrao je 
Sam Isus Krist. Na Posljednjoj večeri 
ustanovio je tu nekrvnu žrtvu t. j. sv. 
Misu. Prikazao se je posebno pod pri
likom kruha, posebno pod prilikama 
vina, premda je pod obje prilike na
zočan tijelom i krvlju, dušom 1 božan
stvom Htio je, da nam zornije predoči, 
kako je misno nekrvno žrtvovanje uni
štenje. koje odgovara onom krvavom 
na križu.

Neki su vjernici u neprilici, jer ne 
znaju, što bi mislili 1 molili za svetog 
podizanja. Neki 3i dozivaju u pamet 
posljednje riječi, što ih Je Isus pateći 
na križu izustio, te ih primjenjuju na 
sebe. Drugi se duhom prenesu na Gol
gotu te nastoje da sami prežive one 
potresne događaje, koji su popratili 
Isusovu smrt: Sunce je pomračilo 1 na
stala je tama. I u mojem je srcu tama, 
jer mi je uskolebana vjera, uzdrmano 
pouzdanje... u duši Je mojoj slično kao 
u noći očaja... I Zemlja se trese, peći
ne se lome uz strahovitu lomljavu 1 
prasak... A ja... ? Moja se duša nije 
potresla! Moje je srce tvrđe od onih 
pećina .. ,,bez osjećaja, bez ganuća.. .1 
Svjetina prestravljena bježi na vrat na

(Nastavak na 3. strani)
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Bistrička proštenja Božja providnost i čovjek
Krasan jc bio dan Gotovo jesenski 

dan. a 18. rujan. NaSli smo se na Mariji 
Bistrici. Zadnji su odjeci Ijetošnjih 
proštenja tamo. Ona su zavijena sini- 
beno 11 rujna s proštenjem Imena Ma
rijina Ah su neke skupine bile i danas.

I danas se obavljalo sve onako, kako 
je to običaj u vrijeme najvećih prošte
nja U to vrijeme počinju ispovijedanja 
već u pet sati. I nastavljaju se gotov*' 
kroz cijeli dan. I do kasno u veće. Bilo 
je dana, kad se na<lo na Manji Bistri
ci i po 80 svećenika. Sto ispovjednika, 
što prupuvjv In ka što vođa pojedinih 
hodočašća, što pobožnih hodočasnika. I 
sv. su bili duhovno uposleni.

Pobožnosli počinju u Manji Bistrici 
već ranim jutrom sv. Misom u 6 sati. 
U 7 sati je prva propovijed, a u pol 
osam prva pjevana sv. Misa. U pol je- 
dana st bude druga propovijed i potom 
druga pjevana sv Misa I tako se pot
punoma ispuni, cijelo prije podne po- 
božnoetima ako se k tomu pribroje još 
priču ine pobožnomu u Kapelici sv Petra 
' zavalu poslije tega

Nakon kratkog odmora o podne la- 
peč nju popodnevne pobožnoslL U četi
ri ie sata treća propovijed, a poslije 
tog. darli v: prizori razmatranje i pje
sme na Križnom putu na brijegu Kal- 
var j: Ono svršava oko 7 sati pred ve
čer opet s prtgodn-m govorom. Poslije 
svega toga te najnužnija pobožno« t 
t zv •Getsemanska ura« t. j. klanjanje 
Isusu pred izloženim presvetim oltar
skim Sakramentom kroz jedan sat. Tu 
se obavljaju naizmjence molitve, pje
sme i razmatranja o ovom divnom Sa- 
krammtu, dokazu najveće ljubavi Bo
žje A poslije toga je u kapelici sv 
Putra pouka u kršćanskom nauku uz 
projekciju slika.

Ove je godine izostala jedna od naj- 
tajanstvenijih pobožnosti, a to je pro
cesija sa svijećama Ona se vijugala 
stazama Križnoga puta. Uspinjala se 1 
spuštala u noći poslije ure klanjanja. I 
nepregiednim brojem svijeća osvjetlji
vala je po brijegu zavojne nuteljke, kud 
je prolazila A iz tisuća je grla orila 
neprestana »pjesma čudesnoj Majci Bo
žjoj. Zagovornici i Pomoćnici onima, 
koji je zazivaju. Koliko 11 je to veselje 
i radost i Majci Božjoj t cijelomu ne
bu, kad tako cijele dane ispovijedaju 
svoju vjeru duše, koje su se prije toga 
očistile u sakramentu Pokore i okrije
pile blagovanjem presvetog Tijela Spa
siteljeva! Bistrički su hodočasnici du
hovno zaposleni od ranog jutra do ka
sne večeri i u noć

Kolika je to utjeha 1 sreća i za naš 
hrvatski narod kad je samo na Mariji 
Bistrici ove godine primljeno 74.000 
sv. Pričesti! I obavilo na tom proštenju 
svoju duhovnu obnovu i javno priznalo 
svoju vjeru oko 90.000 vjernika* Tko 
bi izbrojio pak duhovne koristi, koje su 
naši hodočasnici izmolili sebi, svojim 
obiteljima znancima i drugima!

I tako je ovo historijsko hrvatsko i 
naše najveće hodočasničko proštenište 
i ove godine samo nastavilo ono, što se 
posvećenom tradicijom vrši već nekoli
ko stotina godina u našemu narodu. I 
ove su se godine odvijala proštenja 
ustaljenim prastarim redom I to: 1. 
Duhovsko od 1. do 6. lipnja; 2. Varaž
dinsko od 2 do 3. srpnja; 3 Zagrebačko 
od 9. do 11. srpnja; 4. Margaretsko od 
16. do 18 srpnja; 5 Aninsko od 23. do 
26 srpnja; 6 O Preobraženju od 31. 
srpnja do 7. kolovoza; 7. O Velikoj 
Gospi od 11 do 15. kolovoza; 8. Barto- 
lovsko od 21. do 23. kolovoza; 9 O Ma
loj Gospi od 4. do 8 rujna; 10. O Ime
nu Marijinu od 10 do 12. rujna; i ko
načno 11. Proštenje manjih skupina 
18 rujna.

Predivni su ulazi pojedinih hodočas
ničkih grupa u Marijino svetište. Ho
dočasnici jedne grupe sakupe se kod 
kapelice »Ave Maria« — »Zdravo Ma
rijo«. Odavde polaze procesijom kroz 
mjesto i u svetište Marijino sa žarkim 
molitvama i oduševljenim pjesmama. 
Obilaze najprije oko svetišta Majke 
Božje kao da od strahopoči tanja krz- 
maju da uđu u svetište Marijino. Za
tim uđu i bace se na koljena pred ču
desnim kipom Majke Božje Bistričke, 
Pjesma prestaje. Sa suzama u očima 
pripovijedaju Gospi: zašlo su doAli* Sto

Kad je kuća sagrađena treba je u»- 
državat; i njom upravljati Inače ča za 
kratko vrijeme od nje postati ruieviML 
Za pravilan razvitak; wi juta i svega, Ito 
je u svijetu, treba svijet uzdržavati 1 
njime upravljati. Božje uzdržavanje 
svijeta čini, da sv.jet stoji do Božje vo
lje. A uprava Božja svijetom znači: Bog 
skrbi za sve. redi j ravna sve, kako je 
Njemu drago. Bog se dakle brine za 
svijet kao najbolji otac za svoju obi
telj j svoju kuću.

A kako se Bog brine za svijet? Bilj
kama daje k šu 1 sunce. Pod uplivom 
vlage i topline biljke rastu, množe se t 
donose plod svaka po svojoj vrsti. Bez
broj je biljaka na zemlji. Nijednu nije 
Bog zaboravio Svakoj daje što joj za 
život treba

Gledajte životinje! Svaka nosi u se
bi nagon, koji traž. i raspoznaje hranu. 
Naiav je upućuje kako da s>e čuva od 
neprijatelja i potraži sigurno sklonište. 
Jedne životinje, a to su ptice selice, 
traže preko zime boravak u toplijim 
krajcv.ma Druge pak, koje j preko 2.- 
me ostaju u istom kraju, dobivaju to
plije krzno i toplije perje Koliko ima- 
de raznovrsnih kukaca, pa i većih živo
tinja. koje se pred zimu zavlače u zem
lju j spavaju z mskj san. dok ih opet 
ne probudi toplo proljetno sunce, koje 
daje novi život i novu životnu radost. 
»Pogledajte ptice nebeske, kako niti si
ju. niti tanju, niti sabiraju u žitn ce, 
pa ih Otac vaš nebeski hrani. Pogle
dajte ljiljane u polju, kako rastu, ne 
trude se niti predu, a kažem vam. da 
se nije m Salamon u svoj slavi obukao 
kao jedan od njih« (Mt 6, 26—29).

Za čovjeka se Bog napose br ne, jer 
je čovjek ljubimac Božji. Čovjeka je 
Bog postavio gospodarom svega štogod 
nostojj svijetu. Ljudima je rekao 
Bog: * Rast, te i množite se, i napunite 
zemlju . podložite sj je, i budite go
spodari ribama morskim, i pticama ne
beskim j svim životinjama, što se miču 
po zemlji« (1 Mojs. 1, ?“). Sve je, da 
kle, stvoreno radi čovjeka, da čovjeku 
služi. Da ga hrani i odijeva. Da ga ču
va od zime, bolesti i raznovrsnih nepri
jatelja. Sve ima pomagati čovjeku, da 
se umno i ćudoredno razvije. I sami 
anđeli duže čovjeku. Anđeli su posla
nje. Božji, a zovu se poslanici, jer lm 
je služba, da ih Bog šalje k ljudima, 
da ljudima javljaju Božje poruke. Što
više, i jedinorođenoga je Sina svoga 
Bog poslao na zemlju ba$ radi čovjeka 
1 jedino radi čovjeka. Štogod je Isus 
Krist na zemlji poduzimao, radio, tr- 
p o i pregarao. sve je imalo svrhu: čo
vjeka pridići, čovjeku pomoći, Čovjeka

ih tišti i što se nadaju Njezinim zago
vorom postići. U tom duhu teku sve 
daljnje pobožnosti.

No najdirljiviji je rastanak, keja 
smo i danas proživjeli. Poslije vru. h 
i žarkih molitava poslije ophoda oko 
oltara čudesne Majke Božje, po>l’e 
izjave vjernosti Bogu i Njegovoj pre
svetoj Majci, započinje pjevajući cnaj 
nada sve dirljivi: »S Bogom Mar jo!«. 
koji glasi ovako:

Sveta Marijo moli se za nas!
Mi smo Tvoji putnici, blago 'ovi 

nas!
K Tebi ruke pružamo, zdravu.

zdravo Ma jo!
Srcem Te pozdravljamo, zbogom, 

zbogom Marijo!
Majko Božja BistriČka. moli se za 

na®, i t d.
I onda se nastavljaju pojedini zazivi 

Iz litanija lauretanskih s gornjim pri- 
pjevkom. Tako se pjeva neprestano i 
svi hodočasnici licem okrenuti pnma 
mllosnom oltaru Majke Božje Bistričke 
sa suzama u oćhna teško se »dal ju ju 
od oltara Marijina hodajući korak po 
korak natraške, dokle god ne zamuknu 
iza crkve.

Na izlasku iz mjesta s one točke gdje 
se posljednji puta vidi proltenma 
crkva, zadnji puta pozdrave Čudotvornu 
Majku Božju BistriČku i onda.zamuKnu 
cestom, putevima i stazama k ivojim 
kućama. A u dušama nose najmilije 
uspomene na svete i sretne Časove, koje 
su proživjeli u svetištu ne Mariji 
Bistrici.

usrećiti. »Tako je Bog Ijabla cvijet* da 
Je predao jed.norođenoga Sina« evo®* 
da nijedan, koji vjeruje u Njega, m 
pogine, nego da ima život vječni« (Iv. 
3, 16).

Pravo je dakle, mao Spasitelj Isus 
Krist, kad je opominjao svoje sluša
teljstvo: »Ne brinite se t ješko boo za Ži
vot svoj, Što Ćete jesti i što ćete piti, 
niti za tijelo svoje, u što ćete se obući. 
Ta Otac val nebeski zna, da vam sve 
ovo treba« (Mt. 6. 25, 32). Iako nas Bog 
ovaj čas kara, kao Otac neposlušnu 
djecu, ipak nas ne će zaboravit, a još 
manje odbaciti. Opet će se pokazati 
Božja dobrota, pa ćemo imati ne samo 
potrebno za život, nego će biti 1 obilja. 
Opravdan je i savjet sv. Petra, koji pi
še: »Svu svoju brigu bar.te na Gospo
dina, jer se On brine za vas« (1 Pet. 
5, 7) Bog znade bolje što je korisno za 
nas, nego mi samt On nam hoće bolje, 
nego što si mi sami hoćemo.

Različiti su načini, kako Bog uprav
lja 8 nam« ljudima. Nekad nam dade 
lijepu m.sao. Nekad osjetimo unutraš
nje nagnuće. Cesto se pojavi kakva 
slutnja. Dođe bolest, savjet prijatelja. 
Smrt koga od roda. Neuspjeh u radu 
Sve su to sredstva u rukama Božje 
providnosti, kojima nas Bog ravna pre
ma našoj konačnoj svrsi. Tako se Go
spod često služi neuglednim i neznat
nim sredstvima, da postigne svoju svr
hu.

Bez volje Božje i dopuštenja Božjega 
ne pada ni vrabac s krova, n. vlas s 
glave. Bez volje Božje se ne događaju 
ni ove strahovite kušnje, što ih proziv-’ 
ljava svijet. Recimo Bogu s punom 
odanošću: »Budi volja Tvoja!« Ovdje 
nas na zemlji karaj • šibaj, samo nas u 
vječnosti poštedi.

PODLISTAK 

Žrtvicom obratila oca
»Baš s; dobro došao, dragi taticc, ja 

sam već gotova sa zadaćama za sutra, 
pa te molim, da budeš tako dobar 1 uči
niš mi nešto po volji«, zamoli mala Ve- 
rica oca. koji je u taj čas stupio u sobu

»No, da čujem, kakav je to posao?« 
Verlca nastavi: »Znadcš, Utiče, sutra 
počinje mjesec Kraljice sv krunice, a 
ja bih tako rado, da Fatimeka Gospa i 
u našoj sobi imade oltarić, pa Te mo
lim. uberj mi cvijeća«. Na njene molbe 
otac pristade i ode s Vericom u bašću 
da uberu cvijeća. Za čas Je Verica ima
la pune ruke posljednjih Jesenskih ru
ža.. te sva vesela započne uređivat 
oltarić. Oltarić bio je brzo gotov, jedno
stavan 1 lijep.

No najednoć dosjeti se nešto .. te br
zo zagrli oca j stane mu tiho govoriti... 
Otkrila je ocu svoju veliku želju, mo
lila ga, da i on pođe sutra « njom na 
sv Ispov.jed. Majka joj je to već obe
ćala. Za nju je sigurna Ali ona bi rado, 
da 1 njezin tata ide... On nije već du
go godina bio na sv. Ispovijedi, i zato 
ga ona danas tako srdačno moli, da po
đe i on k svetim Sakramentima. Na sve 
njezine duge i tople prošnje otac se 
branio. Izgovarao se. da nema vremena 
misliti na crkvu t no sv Ispovijed »Po
sla je mnogo, a brige velike«.

Istu večer izmolila Je Verica večernju- 
molitvu neobično pobožno. Prije negoli 
je usnuia. sjetila se, da im je u školi 
kateheta govorio o svladavanju samoga 
sebe, o žrtvicama, koje imaju pred Bo
gom veliku vrijednost To je dobro za
pamtila 1 sjetila se toga baš sada, kada 
je imala tu veliku želju, da oca privuče 
k Bogu. Nije dugo razmišljala. Već Je 
odluku stvorila Kakovu?! Čvrsto je 
obećala Majci Božjoj, da će se Njoj u 
čast svladavati i odricati, u čem joj se 
prilika pruži svakog dana kroz mjesec 
listopad. Ona neka za uzvrat šapne ocu 
u dušu ono isto. Sto mu je ona danas 
govorila. I neka Ona učini, da pođe 
k sv. Ispovijedi. U tim mislima svlada 
je san i Verica zaspi.

U jutro je pošla a majkom na sv 
M su 1 na sv. Pričest. Molila Je Isusa u 
svom srcu za oca, a i Majci Božjoj toplo 
ga preporučivala. U školi Je taj dan 
bila dobra 1 posluša*. Vračajući se o 
podne kući, dočeka Je majka s rado
snom vijastl, da će poslije podne Ić! 
e njom na šetnju u djedov vinograd

PONIZAN SUD O SAMOM SEBI
Nasljeduj Krista 11, 2.

Oholost je upropastila čbvfeka, a po- 
mznoat ga podiže Poniznost uspostav
lja milout Bog* • čovjek«*

Vrijednost čovjeka nije u onom* što 
on zna, nego u onom, ito on čini.

Znanje bez djela nikoga ne opravda
va pred vječnim sudom Božjim Stavi- 
še, ono otežava čovjekovu osudu.

Tim se ipak ne će reći, da znanost 
nema svojih dobrih strana, jer zapravo 
i ona sama do Laz j jedino od Boga. No 
ona skriva opasnu zamku i golemu za
vodljivost za čovjeka, koji je posjeduje. 
Zato sveti apostol Pavao u svojoj po
slanici Konnćanima kaže: »Znanje 
nadima, a ljubav gradi Ako tko 
misli, da je nešto upoznao, još nije 
upoznao, kao što treba upoznati. A ako 
tko ljubi Boga, ovoga on upozna« (I. 
Kor’ncanima 8, 1—4),

Znanje bez skromne podložnost! na
šega uma vrhovnom Božjem Biću hra
ni samo ohollcu. pođstrekava tajno ts- 
prsavanj® samoga sebe, stvara pred- 
pos<aviianje sebe nad sve druge.

Takvo umišljanje o samom sebi ništa 
ne vrijedi. I najobuhvatnije znanje uči, 
da zapravo još ništa ne znamo o sve
mirskim tajnama Božje velesile. Božje 
premudrosti i providnosti.

Pravo se savršenstvo svakoga čovje
ka sastoji samo u poniznom i mirnom 
raspoloženju -štite duše.

Nikad ne zabo.av:mo, da sipo samo 
ništavilo na ovom svijetu, jer po sebi 
nijesmo drugo do granici Pravda zato 
traži od nas, da se ponizimo ispod svih 
drugih stvorova Božjih, jer će u kra
ljevstvu Kristovu »prvi biti po
sljednji. a posljednji prvi« 
(Mate) 19. 30)

Verica stade od radosti skakati, klicati 
i smijati se. Bila je puna veselja, kad 
u tren nesta radosti s lica, uozbiljila se. 
Sjetila se Jučerašnjeg obećanja Majci 
Božjoj

Započinje borba. Na jednoj strani 
spremnost na žrtvu 1 obećanje Fatlm- 
skoj Gospi, ljubav prema ocu 1 želja da 
primi sv. Sakramente, a na drugoj stra
ni lijepa šetnja s majkom, pa djedov 
vinograd, dobra bakica i bogati voćnjak 
raznog voća. Boi i se. Sto će pobijediti? 
Svršeno je. Odluka je bila čvrsta i ple
menita. obećanje Majci Božjoj izvršit 
će. 1 zamoli majku, neka Joj dopusti 
ostati kod kuće. Majci je bila čudna ta 
njena iznenadna promjena, a nije joj 
bila baš n. draga ta njena molba Mo
rala joj Je navesti razlog. No kad je 
saznala za njenu apostolsku nakanu, 
rado je, sa suzom u oku, udovoljila 
molbi svoje dobre Verice.

Nije majka još pravo vrata zatvor la, 
već je Verica klečala u svojoj sobi pred 
kipom Majke Božje. Plakala je. Teško 
joj je bilo što je, eto, majka o'^la sa
ma, a ona Je, eto. ostala... Njezino je 
malo srce osjetilo žalost nad izgublje
nim 1 jepim časovima zbog obećanja 
Majci Božjoj za dobro duše svog oca.

Trpjela je teškoću žrtve, što ju je 
sama sebi nametnula iz ljubav: k ocu 
Zaplakanih očiju uzdigla Je pogled 
k Majci Božjoj i drhtavim glasom mo
lila: »O. dobra Gospo, ja sam svoje obe
ćanje ispunila već prvi dan listopada 
odrekla sam se šetnje 1 toliko *og i 
ugodna i l.jepa, to mi je tako teško Gh. 
neka samo ova moja žrtva, prva žrtva 
bude Tebi draga, a ja ću rado nastaviti 
sa žrtvicama i dalje... samo da ml 
molba bude uslišana, i moj -sta pode 
u crkvu, ispovijedi se I pristupi k stolu 
Gospodnjem «

Svoju Je vruću molbu tako sabrano 
molila, da n je nj primijetila, da Je u 
•obu ušao tata 1 sve čuo... »Vencel«, 
tiho je otac zovne. Okrene se i pogleda 
oca puna suza, a on je duboko ganut 
priv'ne k sebi uz riječi: »Drago moje 
dijete, nisam znao, da si tako pleme
nita i dobra. Sve sam čuo, što si govo- 
r la pred Majkom Božjom, predobila si 
me nevinošću srca i požrtvovnom lju
bavlju. Sutra ću primiti i ja m. sakra-

Tko sretniji cd Verice!
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XVIII. NEDJELJA PO DUHOVIMA
9. listopada 1949.

Sv. Misa poći ma ovako: »Daj, Go- 
opodinc, mir onima, koji Te Čekaju, da 
se Tvoji proroci nađu vjerni, i usllši 
molitve svojega aluge I svoga naroda. 
Radujem se, kad ml govore: Idemo u 
dom Gospodnji*

U Poslanici sv. Pavao (I. Kor. 
1, 4—8) upozoruje nas, da Čuvamo mi
lost Kristovu, a osobito za zadnji sud. 
kad se bude pojavio Isus Krist »Braćo, 
neprestano zahvaljujem Bogu svomu za 
vas radi milosti Božje, koja vam je da
na u Kristu Isusu. Jer ste se po njemu 
obogatili u svemu, u svakoj nauci 1 u 
svakom znanju. Kako se u vama potvr
dilo Kristovo svjedočanstva, tako da 
vam ne manjka nijedne milosti, dok 
očekujete pojavu Gospodina našega 
Isusa Krista, koji će vas do kraja Još 
utvrditi da budete be« krivice na dan 
dolaska Gospodina našega Isusa Kri
sta <

Sv. Evanđelje (Mat. 9, 1—8) pripovi
jeda Čudo o ozdravljenju uzetoga Čo
vjeka. »U ono vrijeme uđe Isus u la
đu, prijeđe preko jezera i dođe u svoj 
grad. I donesoše mu uzetoga, koji je 
ležao na postelji. Kad je Isus vidjo nji
hovu vjero, roče uzetomu: Uzdaj se, 
sinko, opraštaju ti se tvoji grijesil A 
neki od književnika pomisliše u sebi: 
Ovaj huli! A jer je Isus razumio, što 
misle, upita: Sto mislite zlo u srcima 
svojim? Sto je lakše reći: Praštaju ti 
se tvoji grijesi, ili kazati: Ustani | ho
di? Ali da znadete, da sin Čovječji ima 
vlast na zemlji opraštati gr.jehe! Tada 
reče uzetomu: Ustzml, uzmi postelju 
svoju i idi svojoj kući! I ustade i ode 
svojoj kući. Kad su ljudi vidjeli, po- 
bojaše se, i slavili su Boga, kaj; je dao 
ljudima takovu vlast«.

Pouka: Isus je ozdravio uzetoga 
nakon što mu je oprostio grijehe. Gri
jesi su uzrok bolesti duše, a bolest du
še prelazi često 1 na tijelo, te 1 ono 
oboli. Takovu bolest ne može izliječiti 
zemaljski liječnik, nego se liječi čistom 
savjesti, koja se dobiva u sv. Ispovije
di. Nastojmo, da nam duša bude uvi
jek zdrava, bez grijeha, pa ćemo se 
ukloniti ; mnogim tjelesnim bolestima.

Naš se. seljak uz* poljodjelstvo bavi 
ponajviše marvogojstvom 1 svinjogoj
stvom. Ovo zadnje dvoje glavno je 
vrele njegova prihoda, odakle on na
miruje svoje potrebe: odijelo, obuću, 
porez i stotinu drugih kućnih potreba 
Stoga, kad dođu na marvu i na svinje 
razne bolesti, od kojih one pogibaju, 
posve je razumljivo, da je to za sva
kog seljaka težak udarac, a za onog 
siromaka s jednom kravicom ili s jed
nim svinjčetom gotova propast Tuko 
je još i danas, a još je bilo gore nekoć, 
kad nije bilo stručno naobraženfh ve
terinara, pak su se liječenjem marve l 
svinja bavili svakojaki: barbiri (maj
stor.), koji u slučajevima bolesti nijesu 
znali drugo van puštati žilu, napeljatl 
ta Ion, presjeći sajevec 1 dr.

U takvim teškim zgodama seljak je 
tražio savjeta i pomoći ponajviše kod 
onoga, koji mu je najbliži, koji s njim 
na selu živi i koji e njim dijeli dobro 
i zlo. a to je njegov župnik.

Gledajuć to žalosno stanje u seljač
kom gospodarstvu, našla se prije 177 
godino jedna plemenita žena, visokog 
roda, koja je na hrvatskom jeziku na
pisala poučnu knjižicu, u kojoj je sa
brala mnoge i korisne upute za liječe
nje goveda, svinja i peradi. Ova Je 
knjižica izašla god. 1772, a upisala 
ju je Josipa grofica Oršlć (ro
đena grofica Eichv) žena Krt što fo
ra grofa Orlića od Slavetića, goe- 
podara imanja Garnta Stuidca. Kako 
piše njezin risa Adam, bila je nna vrlo 
nadarena žena, marljiva i radina kuća
nica, koja m bavila l vanjskim gospo
darstvom, napose marvogojstvom. Uz 
to je marljivo čitala razne gospodarske 
knjige na stranim jaaielma, a kojima 
je našla mnoga toga, • čemu as kod

Sestre sv. Terezije Djeteta Isusa
Sv. Terezija je imala osmero braće. 

Dva «u brata 1 dvije sestre umrle u 
ranom djetinjstvu. Ostale su četiri ee- 
stre bile redovnice, i to tri karmcl.čan
ke kao i ona, a jedna je bila u redu 
Pohođenja Marijina. Sve su ove sestre 
karmelkanke živjele u isto™ samo
stanu (»Karmelu«) sa sv. Tnrerijam u 
Uzjeu (LIsieux). Od njih i danas živu 
još dvije: Paulina 1 Celina.

Najstarija sestra Marija Laka rodila 
se 22. n. 1800. Stupila je u Karmei »9. 
X "1880. Na Josipovo 1887 obukla je 
redovničko odijelo 1 pr.mila ime Ma
rije od Presv. Srca. Svete je zavjete 
položila 22. V. 1888 , a koprenu primila 
24. V 1888. God. 1988. proslavila Je 
»zlatne zaruke« t 1 W godišnjicu sve
tih zavjeta. Ona Je bila i krsna kuma 
sv. Terezije. Otac ju je zvao svojim 
»tin m biserom«. U Karmelu Je našla 
svoju životnu sreću. Rekla je: »Unutar 
četiri zida svoje ćelije nalazim Isusa, 
a jer sam Njega našla, našla sam ne
bo«. Zadnje je godine života bolovala 
od teškoga reumatizma. Mimo se pri
bližavala danu smrti, koji je zvala 
»danom velikog milosrđa«. Umrla je 
u 80. godini 19. I. UHO-, pošto je poput 
svojega svetoga kumčeta poljubila križ 
1 izgovorila: »Ja Te ljubim«.

Sestra Marija-LeonUa rođena Je 
3. VI. 1868. Ušla je najprije u red Kla- 
risa, a zatim 28 I. 1899. u red Marijina 
Pohođenja u Kanu (Caen). Ulazeći 
uskliknula je: »Tu ostajem zauvijek«. 
30. VI. 1899. primila je redovničko odi
jelo 1 primila Une Franjica-Tererija. 
X VII. 1900. položila je sv. zavjete. 
Veličina njezine Svete Sestre pro.zvo- 
đila je u' njoj najdublju poniznost 
»Sto većma gledam Tcreziju. uzdignutu 
u slavi, to većma osjećam potrebu, da 
se ja što dublje snizim. Želim upravo 
nestati, biti ništa«. Svojim je sestrama 
karmei-ćankama pisala; »Postala sam 
tako sićušnom da se usuđujem vjero
vati, da ne ću Ići ni u Cistilište«. — To 
je u vezi a onim, što je govorila sv. 
Terezija, da maKni ne će biti suđeni, 
da je za njih određeno samo nebo. — 
»Ovo mi pouzdanje daje moja skrajnja 
bijeda. S radošću mislim, kako ću onaj 
tas, kad ostavim dragi majčinski zagr
ljaj naše ljubljene časne Majke, pasti 
odmah na ruke Isusove i presvete Dje
vice, moje nebeske Majčice.« Svoje je 

VRAČITEL BETEGUJUČE ŽIVINE
nas još nije znalo, a moglo bi biti ed 
velike koristi našem seljaka u njegovu 
gospodarstvu Zato, da i naš narod ima 
nešto slična na svom jeziku, napisala 
je spomenutu knjižicu Ona je po svoj 
prilici prevedena iz kojeg stranog Je
zika, a grofica je za cijelo dodala 
mnogo toga. Sto je ii vlastitog Iskustva 
znala. Kako je narod primio ovo knji
žicu, svjedoči nam najbolje to. da je 
u vrlo kratko vrijeme bila posve ras
prodana.

Spisateljica knjižice umrla je god 
1778. u Gornjoj Stubid, kad je knjižica 
bila već rasprodana, ali se još uvijek 
mnogo tražila To je potaklo njezina 
sina Franju grofa Oršlća, zagre
bačkog kanonika. da priredi novo Iz
danje. Franjo se rodio 2. prosinca 1758. 
u Gornjoj Stubicl i posvetio se sveće
ničkom staležu. Godine 1782 —1793. bio 
župnik u Krapini, a g. 1793. postao je 
zagrebačk.m kanonikom i kao takav 
je umro 17 siječnja 1807 u Zagrebu.

Ovo drugo Izdanje izašlo je ti Zagre
bu. u Novoselovoj tiskari god. 1799 — 
ravno prije 130 godina, a nosi naslov:

Vrachitel 
betegujuphe sivine 

Tko jesat 
VRACHTVA

za
Rogatu marhu, keonke y mladinu 

van dana najpcrvich
po

J G. O. R. G. Z.
(Joscfin; grofici Oršlć. rogjeooj grofici 

Zzehžl
vezda pako 

F. G. O K. Z.
(Ferenca grota Oršića, kanonika m- 

gretoačlsogn)
Na obehtestitu haram.

staračke bolest! podnosila s blagom ve
drinom IH« 16. VI. 1941. u svojoj 79 
godin; u zanosu ljubavi pridružila se 
svojoj obitelji u nebu. Redovnica nje
zina samostana u Kanu časte je i sazi
vaju kao sveticu.

Sestre Paulina i Celina danas živu u 
Karmelu u Lizjeu.

Sestra Marija FanUna je nedavno 
navrš io 88 godina. Rođena Je 7. IX. 
1881. Ušla je u Karmei X X 1882. Re- 
dovn.čko je odijelo obukla i dobila ime 
Agneza od Isusa 8. IV. 188X Svete za
vjete je položila na dan Prve svete Pri
česti svete Terezije 8. V. 1884. Ove je 
godine 8. V. proslavila »rubinske zaru
ke« tj.es godišnjicu sv. zavjeta. 
16. VII. IBM primila je koprenu. Po 
odredb. sv. Oca Pija XI. ona je doži
votna časna Majka Priorica Karmela 
u L zjeu. Nju j« sv Terezija zvala svo
jom »malom majčicom« kao i »dvaput 
majčicom«, jer ju je poslije smrti svoje 
majke izabrala aa majku, a ona je Te- 
rezijl i u redu bila njezina časna 
Majka

Sestra Marija Celina — »jeka duše« 
sv. Terezije — navršila je ove godine 
80 godina. Rođena je 28 IV 1869 Nje
govala je oca do smrti, a zatim je htjela 
ućj u Karmei. ali se teine protivila 
jedna redovnica Sv. Terezija se molila 
Isusu poslije svete Pričest : »Ti znaš, 
Isuse, kako sam željela, da bi mo-m 
ocu njegove kušnje bile Cistilište. O 
kako bi htjela znati, jesu U moje želje 
uslišane! Ne molim Te, da mi govoriš, 
molim Te samo jedan znak TI znaš, 
kako se sestra N prot.vi, da Celina 
uđe u samostan. Ne bude li se ona od 
sad više protivila, to će mi biti Tvoj 
odgovor. Ti ćeš mi time kazati, da je 
moj otac otišao ravno u nebo«. Prva 
osoba, koju je sveta Terezija srela iza 
toga, bila je sestra N. Suznih očiju po
zvala je sv. Tereziju i rekla je, da želi 
što prije vidjeti Ceteu u samostanu. I 
tako je Celina ušla u Karmei pred 53 
godina 14. IX 1894. 5. veljače 1895. 
obukla je redovničko odijelo 1 primila 
Ime Genoveva od sv. Lica i sv. Tere
zije. 24. II. 1896. položila je svete za
vjete, a 17. UI. 1896. primila koprenu. 
24. II. 1946. proslavila je zlatne zaruke. 
Ona je umjetnički naslikala mnoge slike 
svoje svele Sestre, koje su poznate po 
cijelom svijetu.

VU ZAGREBU 
Štampana vu Novoszelszkoj stamporni 

1799.
U »Predgovoru« veli izdavač među 

ostalim: »Da orsag naš, i najbole siro
maški ljudi, ako bi ipak tekova nesreća 
(kaj dobri Bog oslobodi) zverhu njih 
došla, znali bi si vu tekove neprilike 
pomoći, znašla se je jedna poglavito 
orsagoljubna peršona pred nekulikemi 
leti, koja knizicu jednu van dala je 
zaderžavajuču vračtva proti vsakojač- 
kem maršečem betegom. Kajtl pako re
čena kniga lubitele našla je na tuliko, 
da nju već težko dobiti je, zato drugi, 
pun veselja drage svoje domovine po- 
leg mogućnosti, najmre pako siTOina- 
kom pomoći, is nova van dal je ter 
nekoje prida!«

U ovoj knjižici od 130 strana donosi 
112 naslova o raznim marrinskim bo
lestima i načina liječenja. Pod 35 na
slova navode se bolesti svinja, a pod 
11 naslova bolesti peradi i lijekovi pro
tiv njih. Ova je knjižica prva te vrste 
u našoj književnosti f vrlo važna za 
narodno gospodarstvo, a Sto Je joS za
nimljivije, da ju je izdala jedna gro
fica i njezin sin: svećenik.

SV. MISA
(Nastavak sa 1. strane) 

nos s Kalvarije ., ah udara se u 
prsi... A ja... 7 Ja ću se vratiti kući 
bešćuten, bez pokajanja.tup i okotio..! 
Poganin ratnik, timski časnik obraća 
se I tepovjeda »Ovaj je doista Sin 
Božji!«. A . jat Ostajem neobrađen u 
svojiof aeraaberitoj nevjeri, u tvojim 
o^aćinama i griješnlm navikama poput 
onog neobrađenog razbojnika, koj! vise
ći tik do prese. Žrtve — Isusa — ustraje 
u aloći. umire i pada u vječni mrak, 
gdje će biti mujek I škzguš aabt'

Papa govori 
radnicima

Na dan 31. listopada 1948. Paperje 
primio u audijenciju skupinu raddUta 
tvornice Fiat i održao lm tom zgodom 
nagovor, iz kojega ml otimamo ovoj 
dio:

»Ako se Ikada tko trebao uvjeriti • 
tome, da je čovjek »lika jednog I tro- 
jednog Boga. I da je brat Boga-Covje- 
ka Isusa Krista, tada to vrijedi osobito 
za rada ka. Još *c uvijek tvrdi, da vje
ra oslabljuje čovjeka u njegovim po
sebnim interesima. Ako ipak Crkva u 
svojoj socijalnoj nauci ističe ono dosto
janstvo. koje pripada nutarnjoj vrijed
nosti čovjeka; ako ona odlučno traži 
pravednu plaču za radnika prema rad
nom ugovoru: ako ona za radnika za
htijeva blagotvornu pomoć s obz rom 
na njegove materijalne l duhovne po
trebe: tomu je prije svega, razlog to, 
što je rađn.k čovjek, osoba, koju radi 
njezinih sposobnosti ne smijemo sma
trati »trgovačkom robom«, i što njegov 
rad predstavlja osobni čin. Crkva ne 
obečaje onu posvemašnju jednakost, 
koju drugi peoglasuju, jer ona zna. da 
kod vršenja poslova u uredima, u obr
tu i na odgovornim mjestima socijalni, 
zajednički život uvijek i nužno proizvodi 
veliku skalu stupnjeva 1 razlika u fi
zičkim i umnim svojstvima. Ali isto
dobno ona čuva potpunu jednakost a 
obzirom na Ijucfeko <tostoiaastvo kao 
što I jednakost u srcu Onog«, koji zove 
t» sebi sve, koji trpe i koji su optere
ćeni.

Baš stoga, što Crkva propovijeda 
istinu o Jedino savršenoj sreći u nebu, 
ona učvršćuje I jača vjernike na polju 
stvarnost! Jer svaki, bio on visokoga II. 
niskoga sloja, treba da pomna upotre
bi sposobnosti, koje je primio od Bo
ga. Evo, to je jedino mjerilo za svaki 
pravi napredak, jer je taj napredak 
istinit 1 neumišljen samo tada, kada on 
znači i približavanje Bogu i sličnost • 
Njime. Materijalne prilike života sa
me po sebi f u sebi ne mogu nikada 
dovesti do jednakosti radničke klase.«

VVV, 1949.

Naša unutrašnjost
Kristov učenik, t. j. kršćanin, mora 

živjeti u nekoj vrsti unutrašnje, du
hovne osamljenostl. To je stanje, kad 
sve vanjske stvari, kad cio svijet iz
gubi svoju vrijednost, a samo vrijede 
Bog 1 njegova vlastita duša.

On mora biti uvijek sa svojim Bo
gom i samomu Njemu priznavati sve
moć. On mora samo Njega imat! pred 
očima i samo Njegovoj veličini služiti. 
Treba da uvijek kršćanin ima pred 
očima Boga, da bi na lakši način upo
znao svoju slabost I svoju ništetnost

Kao temelj svoje duše kršćanin mora 
prihvatit: slanost svoje duše. Kao što 
jc atom u usporedbi prema cijelom 
svijetu sićušan, tako se I kršćanin mora 
osjećati u usporedbi s Bogom. On fe 
svijest*«, da sve ura, što on i vrijedi, 
dolari samo od Njega

Grijeh, u kome se kršćanin n*laa, 
kao i njegova sklonost premti zlu, koja 
ga na to neprestano vuče l blati mu 
dušu, — pokrao4? njegovu zavisnost 
od Boga. Zato se kršćanin uvjerava u 
temeljne dvije istine; Prva je, da on 
sam sa svojom duhovnuzn snagom ne 
može nešto dobra ićaiU. te da je pun 
grijeha, čak đa je svakog trena toliko 
slab, da može počiniti i još veće gri
jehe. Druga je tatina, da ma a toj nje
govoj slabost: obilato pernati* Božje 
Milosrđe.

Zato će se kršćanin, koji nastoji, da 
bude savršen, vježbati u marljivom tz- 
d iza nju prrmi Bogu, nastojat će. đa to 
dti^i ne vide, Jer more biti pontasm, 
ali će neprestano rediti, držeći Se spo
menutih Istina Tato će vjernik uvijek 
biti ponizan, pun ljubavi prema bliž
njemu i veseo.Antonio Romini
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Je li Katolička Crkva dobra?
Dobrim vjernicima Crkva Je dobra. 

Oni je ljube, oni je poštuju, oni joj 
se dive, oni «u joj vjerni. No nekima 
Crkva nije dobra. Vidimo to odatle, Sto 
je neki ne ljube, neki za nju ne mare, 
neki od nje bježe, a neki je i progone.

A zašto sve to? Sto ti ljudi zamje
raju crkvi? Ajde da vidimo njihove 
prigovore.

1. Neki ne vole Crkve, jer da se pača 
u sve. Oni bi — vele — voljeli Crkvu, 
kada se ne bi pačala u svašta. Ali — 
vele: ona hoće da svagdje diktira, sva
gdje zapovijeda. Njoj nije dosta crkve
na zgrada. Njoj nije dosta sakristija, 
njoj nisu dosta stare babice, krunica, 
služba Božja i propovijed. Ona hoće da 
ima upliv na cijeloga čovjeka, na obi
telj, školu, kazalište, film, štampu, na 
činovnike, radnike, na sela, gradove, 
narode 1 države. Crkva bi bila dobra, 
kada se ne bi miješala u obiteljske pri
like, kulturu, napredak, kada se ne bi 
bavila socijalnim pitanjem i uopće pi
tanjem savjesti. — Ali nažalost Crkva 
bi prestala biti Crkvom, kada se u sve 
to ne bi pačala.

2. Drugi zamjeraju Crkvi, da tobože 
previše traži Ona eto naređuje svake 
nedjelje i blagdana polazak svete Mise, 
ona naređuje godišnju ispovijed. Ona 
naređuje jutarnju i večernju molitvu, 
pa 1 post, i milostinju... Pa usto ne
prestano govori o savjesnosti, poštenju, 
pobožnoeti, vjernosti i sličnim dužno
stima. — Ali kada Crkva ne bi tako 
radila, prestala bi biti Crkvom Kristo* 
vom!

3. Treći predbacuju Crkvi, da previše 
ograničuje ljudsku slobodu. Ona nepre
stano viče: Ne smiješ! Htio bi nešto 
tuđega ukrasti, a Crkva veli: Nije slo
bodno. Htio bi se malo pozabaviti, i na 
plesu, i poslije plesa, a Crkva opetuje: 
Ne smiješ i navodi šestu i devetu za
povijed Božju. I tako to ide nepresta
na — Ali ! opet, kada Crkva to ne bi 
činila, prestala bi biti Crkvom Kristo 
vom.

4. Četvrti zamjeraju Crkvi, da je od
više stroga. Ona tvrdi za sebe, da je
dina posjeduje istinu. Ne će da prizna 
drugih vjera. Tvrdi, da izvan nje nema 
spasa. Ne će da se prilagodi modernom 
vremenu, ne će da dokine neke ću
doredne zakone.. . Kada bi Crkva 
drukčije činila, ne bi bila pravom Cr
kvom Kristovom.

Da, Crkva Je dobra. Ona je uvijek 
bila dobra, pa i sada je dobra. Budemo 
li slušali Crkvu, i mi ćemo biti dobri. 
Ako optužujemo Crkvu, da nije dobra, 
onda tim samim optužujemo sebe, da 
smo zli’

PODUČAVAO DJECU 37 NARODA.
- Iza 54 godišnjeg službovanja vratio 
se kući u Dublin u Irskoj 78 godišnji 
redovni — misionar — brat Faust iz 
družbe Marista. Zvao se jo prije Ja
mes Peter Dignam. Već kao mladić 
upoznao se s apostol atom marista. Kad 
je svršio pedagogijski studij, stupio je 
u red. Najprije je kao redovnički uči
telj podučavao u Škotskoj, a poslije u 
arapskom Adenu. G 1895. poslali »u ga 
starješine u Sanghaj u Kinesku. Onda 
Je bio Sanghaj mali grad. Imao je jedva 
petinu sadašnjeg stanovništva. U škod 
sv. Franje Ksaverskog, gdje Je počeo 
brat Faust u Kini djelovati, bilo je onda 
240 učenika. 30 godina podučavao je ta
mo ovaj požrtvovni redovnik, a 6 go
dina bio Je ravnatelj. Djeca 37 naroda 
posjećivale su ovu školu. Bila su to 
djeca ne samo katolička, nego i prote
stantska, Židovska, budistička i musli- 
maraka. Mnogi od prijašnjih učenika 
portali au istaknuti ljudi u Javnom ži- 
votu. Trojka su od njih bili 1 članovi 
vlade. Za poznate bokserske revolucije 
g. 1900. pobrinuo se brat Faust, da na
mjesti 5.000 bjegunaca u Tlentsinu u 
zgradama katoličke misije. Bk Je čla
nom mjesne odgojne komisijo u Sangha- 
ju i njegovo je djelo bilo to, da Je g. 
1900. ov«đ grad otvorio prvu školu za 
djevojčice. Sada Je brat Faust došao 
Icući, da tamo proživi zadnje dane svog 
života

Iz katoličkog svijeta
KATOLIKOM BITI ZNAČI BITI 

APOSTOLOM. Katolički — to znači 
općeniti. Samo onaj Je pravi katolik, 
koji se trsi, da svi ljudi Boga poznaju 
1 Njega ljube. Svijetlo ne može druk
čije — nego da sjaji. Ražarena peć ne 
može drukčije — nego da daje toplinu. 
Tako i pravi katolik ne može drukčije 
— nego da živi vjerno I dobro.

NADBISKUP PARIŠKI govorio Je o 
velikoj karitativnoj pomoći, koju Je 
Crkva zadnjih godina pružila mnogi
ma, i to bez obzira na njihovu vjersku 
pripadnost.

KATOLIČKA OMLADINSKA OR
GANIZACIJA »CYO« u SAD je zahva
tila toliko maha u SAD, da sada u sa
mom Ncw-Yorku CYO broji preko 
100.000 dječaka, koji žive i rade u toj 
zajednici. Uprava je organizacije uvr
stila prije par mjeseci u proračun 
svotu od 300000 dolara za izvršenje 
plana na području atletike, kulture, 
socijalnog dobrovornog rada i tjelo
vježbe.

LIJEČNIK — ISUSOVAC. U Mont- 
realu (Kanada) umro je vlč. o. Teotim 
Couture (Kutir), isusovac, u 85. godini 
života, koji je radio kao praktični liječ
nik. Prije nego je ušao u isusovački 
red, on je vršio liječničku službu. I 
kasnije je radio deset godina kao isu
sovački misionar među Indijancima u 
Sjevernom Ontariu. Uživao je u naro
du golem ugled i neograničene simpa
tije kod svih, koji su ga poznavali.

KRŠTENJE JAPANSKOG DIPLO
MATE. U Tokiu, japanskoj prijestolni
ci, kardinal Norman Gilrroy (Đirli), 
nadbiskup australskog grada Siđney, 
izvršio je svečani obred sv. Krštenja 
Dra Seljira Yoshizawe, -koji je prije 
bio u diplomatskoj službi svoje domo
vine. Dr. Yoshizawa je sada direktor 
japanskog zavoda svjetske ekonomije 
u Tekiju. Ima već nekoliko godina, što 
su svi Č’u novi ovog uglednog Japanca 
prešli u krilo naše svete vjere.

MISIJSKA PODRUČJA. — Misije 
među poganima drže katolici na cijelom 
svijetu za jednu od svojih glavnih za
daća. Crkva u svakom vremenu nasto
jala je ispunjavati Kristovu zapovijed: 
»Idite i naučavajte sve narode...« 
Pošllja i izašilja misionare u najudalje
nija područja svijeta. Njihov rad je 
prije svega da Šire Evanđelje, time da 
i civiliziraju 1 karitativno rade Sada 
ima 556 misijskih p<xiručja. Od toga 64 
u Americi, 157 u Africi, 246 u Aziji, 
19 u Evrop! i 70 na otocima. U ovim 
misijskim zemljama radi 2.519 misijo- 
nar i-svećenika, 8835 redovničke braće 
1 54 000 redovnica. U ovom broju nisu 
uračunani urođenički svećenici, braća 
i redovnice Isto nisu uračunani svjet
ski kateheti, liječnici i drugi misionar
ski pomoćnici. I ako je armija Kristova 
tako velika, vrijede još uvijek u punoj 
mjeri riječi Evanđelja: »Žetva je veli
ka. ali poslenika malo«.

JOŠ JEDAN BORAC ZA CRNAČKA 
PRAVA. — Poznato Je, da crnci u Sje
dinjenim Državama Amerike trpe od 
rasne diskriminacije (razlike). U zadnje 
vrijeme nalazi se u Americi sve više 
ljudi, koji nastoje, da skinu ovu ljagu 
s kulturnog 1 socijalnog Života Ameri
ke. Jedan od poznatijih boraca za rav
nopravnost crnaca je i isusovac O. Jo- 
seph Cauntilon (Kotijon), koji u dru
štvu s američkim crncem Arcibaldom 
Glover 1 trgovcem Julijanom Reiss 
(Rajs) zrakoplovom putuje iz mjesta u 
mjesto 1 zajedno s njima održava svu
da konferencije, na kojima zastupaju 
ideju crnačke ravnopravnosti. Ova tro
jica boraca protiv rasne diskriminacije 
postali su poznati 1 popularni po svoj 
Americi 1 zovu ih »Trojka u zrako
plovu«.
NOVOIZABRANI PRVI PREDSJED
NIK zapadno-njemačke republike, pro
fesor Heuss, primio Je 13. rujna pred
stavnike stranih država 1 Crkve. Crkvu 
su zastupali msgr. Munch, apostolski 
delegat, i kardinal Frings, nadbiskup 
kölnski.

OD 6.—13. LISTOPADA boravit će u 
Italiji veća grupa engleske katoličke 
omladine, 1 to na poziv katoličke omla
dine Italije.

U SAN SEBASTIANU (Španjolska) 
sastali su se učesnici iz Italije, Engle
ske, Švicarske, Austrije, Njemačke 1 
Sjedinjenih Država Amerike, da bi za
jednički proučavali pitanje o osnovnim 
ljudskim pravima kao i pitanje o for
muliranju zakona o tim pravima. Vi
jećalo se također 1 raspravljalo »o jav
nom mišljenju 1 harmoniji naroda«.

Sportaši kod svetog oca. — 
U četvrtak d. rujna, na blagdan Male 
Gospe, primio je Sv. Otac u audijenciju 
delegate športaša iz raznih država svi
jeta. Među ostalima bili su prisutni 1 
delegati iz Italije, Francuske, Austrije, 
Holandije 1 Engleske Sv Otac je odr
žao športašima govor.

SA PROSLAVE 73. NJEMAČKOG 
KATOLIČKOG DANA. — Kao što smo 
već javili, tokom ovoga ljeta njemački 
su katolici održali u Bohumu svoj 73. 
Katolički Dan, koji je završen sveča
nom sv. Misom na kraju koje su pri
sutni slušali preko ladija govor, koji 
im je uputio Sv Otac Ovoj pVoslavl je 
prisustvovalo oko 300 000 njemačkih 
katolika. Kao gosti nu bili prisutni de
legati holandskih, belgijskih. švicar
skih, francuskih i engjeskir. katolika. 
Sv. Misu na zaključku proslave je pje
valo 6.000 pjevača.

PEDAGOŠKOM KONGRESU, koji 
se održaje na katoličkom sveučilištu 
Presv. Srca Isusova u Milanu, uputio 
je Sv. Otac Pijo XII. pozdravn’ brzo
jav.

U LUZERN (Švicarska) je stigao grof 
della Torre urednik dnevnika »Osser- 
vatore Romano« i predsjednik trećeg 
međunarodnog kongresa za štampu, 
koji će se tijekom Svete Godine održa
ti u Rimu. Grof della Torre sastaje se 
u Luzernu s istaknutim predstavnicima 
katoličke štampe radi konačnog dogo
vora u pogledu rasporeda navedenog 
kongresa.

BLAŽENA IVANA LESTONNAC 
(+ 1640 ), koja Je osnovala u Bordeauxu 
(Bordou) Družbu kćeri naše drage Go- 
s^e za odgoj djevojaka u duhu pravila 
Družbe Isusove, proglašena je svetom 
15. svibnja o. g. Na tu svečanost bile 
su stigle u Rim veće grupe hodočasnika 
iz Francuske, Španjolske, Belgije 1 Ho
landije. Kanonizaciji je prisustvovalo 
preko 70 opata, biskupa, nadbiskupa i 
kardinala, među njima i 80-godišnji 
kardinal Faulhaber, nadbiskup miin- 
chenski.

KATOLIČKO SVEUČILIŠTE u Lu- 
blinu (Poljska), koje ne prima nikakve 
subvencije od države, nego se izdržava 
doprinosima samih vjernika, počevši 
od ove akademske godine ne smije pri
mati nove slušače prava.

RALEIHG, USA. U mjesecu lipnju 
o. g glasoviti kipar O. Toma Mc Glynn, 
prihvatio je Časnu ponudu, da izvaja 
kip Naše Gospe od Fatime, što će ga 
američki katolici pokloniti opće pozna
tom svetištu u Portugalskoj. Kip se ima 
izraditi od Carrarskog mramora. Spo
menuti dominikanac, o. Mc Glynn Je 
rodom iz Kalifomije. On je otputovao 
u Italiju, gdje je izradio u mramoru 
kip Fatlmske Majke Božja u velikom 
omjeru. O. dominikanac je najprije iz
radio mali kip Naše Gospe u Portugal
skoj i to pod nadzorom č. sestre Marije 
od Prečistog Srca. A to je ona Karme - 
lićanka, koja Je poznata pod imenom 
Lucija dođ Santos. To jest ona Je bila 
Jedna od ono troje djece, koja su do
živjela viđenje BI. Djevice u Fatlmj i 
Još se danas nalaz! na životu.

MARIJINA LEGIJA. U Engleskoj Je 
osnovano vjersko katoličko društvo 
»Marijina legija«. Njegovi članovi imf - 
Ju provoditi akciju da obilaze kuće 
inovjeraca. Da idu od vrata do vrata 
(door-to-door vislts) i utvrđenim nači
nom tumače narav i ciljeve katoličke 
vjere. Da tako malo pomalo iščeznu 
predrasude protiv omraženom katolici
zmu kod inovjeraca. Akcija »Marijine 
legijec je već započela s velikim us
pjesima.

25. Iznakažena
Božja slika

Veliki umjetnik Leonardo da Vinci 
naslikao je novu sliku, najveće remek 
djelo svoga visokoga duha i svoje vje
šte ruke. Poznavaoci slikarstva dolazili 
su iz bliza i iz daleka i divili se djelu. 
O njemu se govorilo posvuda s odu
ševljenjem. Ali se našao opaki čovjek, 
crne duše. Otkad je ime Leonardovo 
postalo glasovito, u sebi je gojio mrž
nju prema majstoru; i što su više veli
koga slikara hvalili, to Je više jačala 
mržnja njegova neprijatelja. Jednoga 
dana Leonardo je bio odsutan; njegov 
se zavidnik ušulja u radionicu, s bla
tom i zna ka zl sliku i najzad je proreza 
na sredini. Kad se umjetnik opet po
vratio i stupio u svoju radionicu, po
gled mu Je pao na najljepšu njegovu 
sliku. Ali Što je morao vidjeti! Slika je 
bila iznakažena, da je nije mogao po
znati. Leonardova bol bila je velika, pa 
brižne u plač.

Jedan još veći umjetnik učinio je 
jedno još divnije djelo: Bog je stvorio 
prvi bračni par 1 postavio ga u raskošni 
vrt u raju. Sve, što se tu vidjelo i 
čulo, hvalilo je umjetnika, iz čije su 
svemoćne ruke protzašla ta djela Kra- 
sota i miris cvijeća, pjev ptica bili su 
trajna hvala Bogu, kao i ljepota oboje 
ljudi, koji su šetali među cvijećem i 
radovali se djelima Božjim Adam i 
Eva osjećahu se neopisivo sretnima, t 
njihova je sreća bila najljepša hvala 
Bogu, osobito, kad se popela do svi jes
ne zahvale svome Stvoritelju

Ali se našlo jedno biće, koje je Bogu 
zavidjelo na časti, a ljudima na sreći. 
Bio je to sotona, koji je svojom oho- 
lošću zauvijek proigrao svoju nebesku 
sreću. Skrio se pod lik zmije i s pra
vim sotonskim nacrtom ušulja se u 
raj. On je znao, da je Bog ljudima do
zvolio, da jedu od ploda sa svih sta
bala u raju, samo da im je zabranio 
jesti s jednoga stabla. Tu rapovi cd 
Bog nije dao ljudima zato, da im stavi 
zamku, nego iz ljubavi: da imaju pri
liku svi jesnim 1 dragovoljnim poslu
hom dokazati svoju zahvalnost prema 
Stvoritelju. Da im nije dao n.kakovu 
zapovijed, ne bi imali mogućnosti po
kazati, da su Bogu služili drage volje 
Jest, o slobodnoj volji u pravom smislu 
ne bi se moglo govoriti. Pripadalo je 
dapače i na njihov osjećaj potpune 
sreće znati: mogli smo raditi proti volji 
našega Stvoritelja, međutim mi smo 
bili poslušni, i to slobodnim Izborom. 
»Tko je iskušan pa se našao savršen, 
dobit će slavu; tko je mogao griješiti, 
a nije griješio, zlo učiniti, a nije ga 
učinio« (Sir. 31, 10).

Ljudi nisu imali ni na kraj pameti, 
da bi jednoga dana mogli postati ne
vjerni Božjoj zapovijedi. Pa ipak su 
postali. Približi im se sotona Na nje
gov nagovor zaboravlja se Božja zapo
vijed i prijetnja. Eva Jede od zabranje
noga ploda, ali grizući zabranjenu ja
buku u njoj zagrize i svoju propast. A 
kad je čovjek Jednom postao rob soto
ne, onda on kvari 1 druge ljude uza 
se, najprije one, koje ljubi. Od zabra
njenoga ploda Eva daje svome čovjeku, 
koji je također Jeo.

Stvar ima drugo naličje prije nogo je 
učiniš, nego poslije djela. Adam još 
drži u n :i istatke sudbonosne Jabuke, 
a onda se brzo probudi. Bježi ispred 
Boga. Ali ih On nalazi. Stiže ih Božja 
kazna. Izgubljena Je posvećujuća mi
lost, a s njom i djetinjstvo Božje. Bož« 
ja si.ka gadno je iznakažena. Razum je 
pomračen, volja oslabila i postala sklo
na na zle. Protjeran! iz lijepoga raja u 
svijet, u kome niče samo trnje 1 ko
rov. Kad se Je spustila noć. činilo im 
se kao da iza svakoga grma bulji po
put kakve utvare smrt, koja sada ima 
vlasti nad njima. O žalosti, o boli sr
ca! — Natrag, natrag u raj! ali su vra
ta zatvorena. Pred njima stoje kerubi 
s’trgnutim plamen im mačem i priječe 
put.
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